



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДЛЯ АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

Комитет по макроэкономической политике, уменьшению бедности и открытому развитию

Первая сессия
24-26 ноября 2009 года
Бангкок

АННОТИРОВАННАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Открытие сессии

Программа развития сессии будет объявлена в надлежащие сроки.

2. Выборы должностных лиц

Для ведения сессии будут избраны председатель, два заместителя председателя и докладчик.

3. Утверждение повестки дня

Предварительная повестка дня (E/ESCAP/CMP/L.1) будет рассмотрена и утверждена Комитетом с такими изменениями, какие он сочтет необходимыми. Секретариат ознакомит Комитет с предысторией, целью и ролью Комитета и тем, каким образом повестка дня поддерживает достижение целей, очерченных в его круге ведения.

4. Последствия финансового и экономического кризиса для стран Азиатско-Тихоокеанского региона, модели восстановления, ответные меры в области политики и актуальность регионального и международного сотрудничества

Комитету будет представлен документ под названием «Последствия финансового и экономического кризиса для стран Азиатско-Тихоокеанского региона, модели восстановления, ответные меры в области политики и актуальность регионального и международного сотрудничества» (E/ESCAP/CMP/1). В этом документе секретариат: а) предоставляет обновленную информацию о воздействии экономического кризиса и его последствиях; б) проводит сравнительный анализ прошлого опыта для оценки характера зарождающегося процесса восстановления, ответных мер региона в области политики, полученных уроках и остающихся пробелов в области политики; в) рассматривает конкретные вопросы, такие, как

эффективность и долгосрочные последствия налоговой политики в антикризисном управлении и роль финансовой политики в послекризисный период; и d) оценивает механизмы преодоления кризиса, такие, как торговля, потоки капитала и политика в отношении обменных курсов.

Рассматриваемые в документе политические задачи концентрируются вокруг послекризисных макроэкономических перспектив и последствий, вытекающих из инициатив в отношении реформ на глобальном уровне, а также вокруг роли регионального сотрудничества и разработки политики в поддержку глобальных инициатив. В этом контексте в документ будет включена региональная перспектива в отношении рекомендаций международных инициатив, особенно рекомендаций Конференции Организации Объединенных Наций по вопросу о мировом финансово-экономическом кризисе и его последствиях для развития, состоявшейся 24-26 июня 2009 года в Нью-Йорке.

Страны-члены, возможно, поделятся своим опытом в отношении воздействия кризиса на макроэкономические показатели, а Комитет, возможно, даст указания относительно предложений в области политики для оживления экономики и содействия экономическому росту. Будут приглашены несколько видных экспертов, которые поделятся опытом по вопросам, включенным в повестку дня по этому пункту, чтобы облегчить интерактивный диалог по вопросам политики.

5. Воздействие экономического кризиса на бедность и открытое для всех развитие: ответные меры и варианты в области политики

Глобальный экономический кризис угрожает обратить вспять успехи в области развития, достигнутые за последнее десятилетие, и может привести к гуманитарной трагедии во многих частях развивающегося мира, включая Азиатско-Тихоокеанский регион. Сегодня главная задача для разработчиков политики заключается в том, каким образом добиться быстрого восстановления с уделением повышенного внимания малоимущим и наиболее уязвимым слоям населения и тем самым не допустить, чтобы экономический кризис превратился в гуманитарный кризис.

Комитету будет представлен документ под названием «Воздействие экономического кризиса на бедность, и открытое для всех развитие: ответные меры и варианты в области политики» (E/ESCAP/CMP/2). В этом документе секретариат рассматривает последние тенденции в отношении бедности по доходам, распределения доходов и отдельных социальных показателей в странах региона. Рассматривается и оценивается воздействие глобального финансового и экономического кризиса на бедность, открытое для всех развитие и Цели развития тысячелетия. Страны осуществляют программы и политику для смягчения отрицательных последствий в этих областях. Проводится анализ таких программ и политики и предлагаются дальнейшие варианты на национальном, региональном и международном уровнях, включая те, которые были рекомендованы Конференцией Организации Объединенных Наций по вопросу о мировом финансово-экономическом кризисе и его последствиях для развития.

Страны-члены, возможно, поделятся своим опытом в отношении воздействия кризиса, а Комитет, возможно, даст секретариату указания относительно вариантов политики для смягчения отрицательного воздействия кризиса на процесс уменьшения бедности, открытое для всех развитие и достижение Целей развития тысячелетия. Будут приглашены несколько видных экспертов, которые поделятся своим опытом по вопросам, включенным в повестку дня по этому пункту, чтобы облегчить интерактивный диалог по вопросам политики.

6. Осуществление в Азиатско-Тихоокеанском регионе Брюссельской программы действий для наименее развитых стран на Десятилетие 2001-2010 годов: достигнутый прогресс, возникшие препятствия и дальнейшие перспективы

Комитету будет представлен документ под названием «Осуществление в Азиатско-Тихоокеанском регионе Брюссельской программы действий для наименее развитых стран на Десятилетие 2001-2010 годов: достигнутый прогресс, возникшие препятствия и дальнейшие перспективы» (E/ESCAP/CMP/3).

В своей резолюции 63/227 Генеральная Ассамблея, среди прочего, постановила созвать четвертую Конференцию Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам на высоком уровне в 2011 году, чтобы провести всестороннюю оценку осуществления этой Программы действий наименее развитыми странами и их партнерами по развитию, обменяться передовыми методами и полученными уроками и выявить возникшие препятствия и проблемы, а также определить действия и инициативы, необходимые для их преодоления. В документе E/ESCAP/CMP/3 секретариат: а) представляет краткий анализ ситуации в наименее развитых странах в Азиатско-Тихоокеанском регионе, особенно в контексте достижения Целей развития тысячелетия; и б) вкратце рассматривает различные обязательства, заявленные в рамках некоторых последних региональных и глобальных инициатив, таких, как итоги Саммита Группы 20 (Глобальный план восстановления и реформирования), Дохинская декларация о финансировании развития: итоговый документ о последующей деятельности по итогам Международной конференции по финансированию развития для обзора хода осуществления Монтеррейского консенсуса, Аккрская программа действий и Дохинская повестка дня в области развития, а также их актуальность для потребностей наименее развитых стран. Члены, возможно, поделятся своими мнениями и опытом в отношении осуществления Брюссельской программы действий.

Комитет, возможно, даст секретариату дальнейшие указания относительно продолжения процесса обзора и разработки конкретных вариантов сотрудничества в следующих областях: а) максимальное использование региональных и глобальных процессов и мер для выхода из текущего экономического кризиса; и б) содействие устойчивому и открытому для всех развитию в пользу наименее развитых стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

7. Осуществление резолюции 65/4 Комиссии об укреплении Центра по сокращению масштабов нищеты путем развития производства вспомогательных культур в Азиатско-Тихоокеанском регионе

Комитету будет представлен документ E/ESCAP/CMP/4. В этом документе секретариат освещает деятельность Центра по сокращению масштабов нищеты путем развития производства вспомогательных культур в Азиатско-Тихоокеанском регионе (КАПСА). Он также представляет план осуществления резолюции 65/4 Комиссии, чтобы укрепить КАПСА и предоставить ему возможности для выполнения его мандата в качестве регионального центра передового опыта, ориентированного на интересы членов, который концентрирует свое внимание на сокращении масштабов нищеты путем развития производства вспомогательных культур, прежде всего в том, что касается продовольственной безопасности, голода и недоедания. Комитет, возможно, рассмотрит план осуществления вышеупомянутой резолюции и даст секретариату указания относительно содержания ориентировочных планов осуществления, а также выскажет предложения относительно осуществления содержащихся в них мероприятий.

8. Планирование и мониторинг программ

а) Обзор осуществления программы работы на 2008-2009 годы и ключевых элементов предлагаемой программы работы на 2010-2011 годы

Комитету будет представлен документ E/ESCAP/CMP/5. В этом документе секретариат: а) суммирует ход осуществления программы работы на двухгодичный период 2008-2009 годов; б) представляет предварительную оценку достижений за двухгодичный период в рамках подпрограммы 1 «Нищета и развитие»; и с) освещает ключевые мероприятия, запланированные на двухгодичный период 2010-2011 годов. Комитет, возможно, представит секретариату материалы и информацию, которые могут облегчить подготовительную работу по осуществлению предлагаемой программы работы на двухгодичный период 2010-2011 годов.

б) Обзор проекта стратегических рамок на двухгодичный период 2012-2013 годов

Комитету будет представлен документ E/ESCAP/CMP/6, содержащий проект ключевых элементов стратегических рамок ЭСКАТО на период 2012-2013 годов для подпрограммы 1 «Макроэкономическая политика и открытое для всех развитие». Проект стратегических рамок содержит комплекс целей, предполагаемых достижений и стратегию осуществления подпрограммы 1. Комитет, возможно, прокомментирует предлагаемые приоритеты и ключевые результаты, которые секретариат планирует достичь в двухгодичный период 2012-2013 годов. На основе комментариев Комитета секретариат окончательно доработает проект стратегических рамок для дальнейшего рассмотрения Комиссией на ее шестьдесят шестой сессии.

9. Прочие вопросы

Комитет, возможно, поднимет любые вопросы, не охваченные пунктами, указанными выше. В частности, на основе дискуссий члены, возможно, рассмотрят вероятность предложения проектов резолюций по приоритетным вопросам, касающимся макроэкономической политики, уменьшения бедности и открытого для всех развития. Комитет, возможно, также рассмотрит проекты резолюций для представления Комиссии на ее шестьдесят шестой сессии.

10. Утверждение доклада

Комитет примет доклад о работе своей первой сессии для представления Комиссии на ее шестьдесят шестой сессии.
